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egyesülete

székesfőváros és magánosok adományaiból fedezetet nem 
nyernének e czélra. a még kellő összeget az ipartársulat 
törzsvagyonából megszavazhassa és kiutalványozhassa.

VI. a napirend 5-ik pontjánál
a közgyűlés az elnökségnek, választmánynak és a 

számvizsgáló-bizottságnak a felmentvényl egyhangúlag 
megadja.

VII. Az indítványoknál bemutatja a választmány kö­
vetkező indítványát, Glück Frigyes nagyérdemű szaktár­
sunk indítványa alapján:

Határozza el a közgyűlés, hogy a polgármester veze­
tése alatt szervezkedő idegenforgalmi egyesületbe az ipar­
társulat alapító tagnak belépjen, s e czélra az ipartársulat 
pénztárából 1001) korona alapító-tagsági díjat megszavaz.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadja és 
a kiutalásra az elnökséget felhatalmazza.

Vili. Elnök bemutatja Kriszt Fcrencz választmányi 
tagnak a választmány által egyhangúlag elfogadott és a 
közgyűléshez pártolólag felterjesztett Következő indítványát:

Vásároljon az ipartársulat a székesfővárosban ingat­
lant a legutóbbi 25 éves korszak emlékére, s az ügy lebo­
nyolítására hatalmazza fel a választmányt.

Többek hozzászólása után
a közgyűlés ezen indítványt elfogadja, s a határozat 

végrehajtásával a választmányt megbízza.
IX. Elnök bemutatja a Sz. V. K. P. K. 0. nyugdíj- 

s következő indítványát:
Mondja ki a közgyűlés, hogy az ipartársulat tagjai 

tanonczaik felvételénél szerződésileg kössék ki, hogy mi­
helyt a lanoncz a 14 ik életévét betöltötte, a nyugdij- 
egyesülelbe belépni köteles és a 000 korona minimálisan 
biztosítandó nyugdíjigénynek megfelelő 4 kor. OS fdl. havi 
tagsági dijat jogosítva van a főnök a tanoneznak járó 
fizetéséből minden hóban a nyugdíjegyesület pénztárába 
befizetés végett levonni.

Ezen indítványnak a közgyűléshez pártolólag leendő 
beterjesztésére kérve Nagyságodat, vagyunk

Budapesten, 1902. márczius hó, Sz. V. K. P. O. nyug­
díj-egyesülete.

Gundel János, mint első felszólaló mindenekelőtt el­
ismeréssel hajlik meg az országos nyugdíj-egyesület humá­
nus hivatása és működése előtt, de daczára annak, 
hogy az egyesület ténykedéséi kezdettől fogva a legnagyobb 
figyelemmel kisérte, maga is tagja és czéljait a legnagyobb 
odaadással támogatja és segíti elő, ezen indítványnyal 
szemben bizonyos aggályokat nem hallgathat el. Hálás 
köszönettel ismeri el Bokros Károlynak ezen egyesület 
érdekében kifejtett önzetlen és buzgó tevékenységét, (lelkes 
éljenzés), de kénytelen kijelenteni, hogy az indítványozó, 
bár a legnemesebb intenciók vezérlik is — véleménye 
szerint —- indítványával túl lőtt a czélon. Véleménye 
szerint sem a főnök alkalmazottját a belépésre, sem az 
ipartársulat, tagjait ezen kényszer gyakorlására nem 
kötelezné, s megtagadná ehhez való hozzájárulását maga 
a kormány is. Kötelessége azonban igenis minden vendég­
lősnek, ki iparát szereti, s alkalmazottai sorsát szivén 
hordja, hogy minden egyes alkalommal figyelmeztesse őket 
a nyugdíj-egyesület hasznosságára, fontosságára, buzdítsa 
őket a belépésre, utalva az ipartársulati választmányra, 
melynek habár több előrehaladt kom, s nem egy rende­
zett anyagi viszonyok közt is élő tagja van tisztán 
nemes példaadás czéljából testületileg lépett az országos 
nyugdij-egyesület tagjainak sorába. Igaz az is, hogy külö­
nösen a mai nehéz viszonyok közepette minden vendéglős 
ki van téve ama veszélynek, hogy öreg napjaira tönkre 
menvén, nélkülözni, nyomorogni kénytelen, s hogy jó volna 
ezek sorsát valamikép biztosítani, ámde — eltekintve at­
tól, hogy a tanonezok havi öt-hat forintnyi fizetéséből 
nem igen lehet még oly nemes czélra sem, mint a nyug­
díj-egyesületi tagsági-díj levonásokat eszközölni — kény­
szer kimondása helyett inkább ajánlja a figyelmeztetést,

jó indulalu rábeszélést. Az indítvány elfogadásának el­
lene van.

Bokros Károly nehogy a kényszer szó téves magya­
rázatra szolgáltasson alkalmat, mindenekelőtt a nyugdíj­
egyesület központi igazgatóságának nevében beadott indít­
ványának támogatására csak annyit kíván megjegyezni, 
hogy abban az igazgatóságban több oly vendéglős is helyet 
foglal, akik mint Stadler Károly, Petánovits József, Müller 
Antal, Eörster Konrád üzleteikben ezt a kényszert minden 
nagyobb kellemetlenség nélkül már gyakorlatilag is meg­
valósították, s a kik nem vesznek fel üzleteikbe senkit, 
ha nem tagja a nyugdíj-egyesületnek, vagy nem kötelezi 
magát arra, hogy annak nyomban alkalmaztatása után tag­
jává válik. Ez az egyszerű tény nemcsak bizonyítja, hogy 
indítványa nem okoz kellemetlenséget a főnöknek, hanem 
azt is, hogy az a gyakorlati éleiben is nagyobb nehézségek 
nélkül, sőt könnyen keresztül vihető. Meg van egyébként 
róla győződve, hogy ha van is az indítványban bizonyos 
kényszer, a kényszer alkalmazásáért maguk a pinezérek 
fognak annak idején gazdáiknak kezet csókolni, ha munka- 
képtelenné válván, rossz lábakkal és rossz tüdővel segélyre 
szorulnak. Csak a gondolattal kell megbarátkozni, a mi 
nem is oly nehéz, ha az ember meggondolja, hogy már 
a sokkal nyugodtabb és biztosabb életpályákon működő 
embertársa is — magánhivatalnokok, orvosok, ügyvédek, 
újságírók slb. is hasonló módon kívánnak gondoskodni 
jövőjük biztosításáról. Mennyivel inkább van erre szük­
ség a pinezéri pályán, mely testet, egészséget öl, s a ven­
déglős ipar terén, a hol a jövő esélyei oly bizonytalanok. 
Indítványának elfogadását ajánlja. (Helyeslés.)

Kása Géza felszólalása után, ki Bokros indítványát 
szépnek, jónak és hasznosnak mondta és csak a külföldre 
menő, onnan idővel visszatérő pinezérekre nézve kért
felvilágosítást.

Stadler Károly kért szót s megerősítvén Bokros ál­
lítását, kijelentette, hogy üzletébe tényleg nem vesz fel 
oly pinezért, ki nem tagja a nyugdíj-egyesületnek, vagy 
meg nem Ígéri, hogy belép. Ezt ő teheti, ha akarja, sőt 
kívánja, hogy más is tegye meg, de ez mint morális köte­
lesség, — a melyet a főnök saját akaratából tesz meg, 
egészen más valami, mintha a közgyűlés vagy éppen az 
alapszabályok mondanák ki, hogy a főnök köteles alkal­
mazottját belépésre kötelezni. Itt legfeljebb egy bizonyos 
gyenge nyomás alkalmazásáról lehet csak szó, s még 
azt sem bánná, ha egyesek abba a helyzetbe jönnének, 
hogy külföldre menvén, befizetett tagsági-díjakat elveszte­
nék, ami különben ki van zárva, mert mindenki aki fizetni 
akar, külföldről is befizetheti tagdíjait, vagy ha nem — 
gondoskodnak róla az alapszabályok, — hogy elmulasz­
tott részleteit utánfizethesse. Hiszen éppen ezek a speciális 
üzleti életviszonyok okai annak, hogy a vendéglősök és 
pinezérek egy oly saját külön biztosító-intézetről gondos­
kodtak, melynek alapszabályaiban az ő viszonyaikkal tör­
ténik számítás. Az indítványt elfogadásra ajánlja.

Dr. Solti Ödön ügyész, m inta nyugdíj-egyesület jog­
tanácsosa, hálás köszönettel fogadja Stadler Károly szavait, 
kinek szavai bizonyára hozzá fognak járulni a közgyűlési 
tagok ama meggyőződésének megerősítéséhez, hogy a köte­
lező belépésnek kimondása a főnök és alkalmazottai kö­
zötti jogviszonyt, miben sem érinti és hogy a Bokros-féle 
indítvány tulajdonkép nem is értelmezhető máskép, mint 
a milyen érteimet annak Gundel és Stadler adtak. Itt egy 
nem eléggé méltányolható, nagy társadalmi kötelesség 
beváltásáról van szó, s meg van róla győződve, hogy kellő 
felvilágosítás után a pinezérség komoly elemei — ha oly 
csekély is volna fizetésük, hogy abból a nyugdíj egyesü­
leti tagsági-díj fejében mitsem lehetne levonni — a saját 
keresetükből és zsebükből szívesen fogják az esetleges 
hiányt pótolni.

A közgyűlés Bokros Károly indítványát egyhangúlag el­
fogadta és annak foganatosításával a választmányt megbízta.
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Kommer Ferencz, Nősek Ignácz, Glück Frigyes választ­
mányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Távollétöket igazolták: Barabás József, Fürst Tiva­
dar, Schnell József, Simon Pál, Tóth József, ifj. Krist 
Ferencz. Blaschka István.

I. Elnök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitele­
sítésére Bokros Karoly és Jahn Ede urat kéri fel; azután 
bejelenti, hogy a választmány egyik buzgó tagját: Barabás 
Józsefet igen nagy csapás érte nejének hirtelen elhalálozása 
által. Dicsérettel emlékezik meg az elhunytról, mint volt 
kitűnő vendéglősnéről. Indítványozza, hogy a választmány 
a mélyen sújtott tagtárshoz részvétnyilatkozatot intézzen 
s az elhunyt ravatalára koszorút helyezzen.

Ezenkívül bejelenti, hogy a vendéglős iparnak még 
egy buzgó munkását, aki sok év óta egész tehetségét 
ezen ipar érdekeinek szenteli — sújtotta a végzet mély 
gyászszal. Ugyanis a jelenlevő Kiss Lajos úr édesanyját 
veszítette el a napokban. Meg van győződve — úgymond 
— hogy az egész választmány hozzájárul, midőn Kiss 
úr irányában is őszinte részvétét nyilvánítja.

A választmány elhatározza, hogy Barabás Józsefhez 
az őt ért súlyos csapás alkalmából részvétnyilatkozatot 
intéz. Elnök urat pedig felkéri, hogy az elhunyt ravatalára 
a választmány nevében koszorút tétessen.

Kiss Lajos úr irányában osztozik az Elnök úr által 
kifejezett részvétnyilalkozalban.

II. A folyó évi április hó 3-án tartott XVIII. évi 
rendes közgyűlésről felvett jegyzőkönyv előterjesztetvén, 
elnök azt a kérdést teszi fel : van-e valakinek a jegyző­
könyv ellen észrevétele?

A jegyzőkönyv ellen észrevétel nem tétetvén, hitele­
síttetett; megszerkesztéséért pedig — Elnök indítványá­
hoz képest — dr. Solli Ödön ipartársulati ügyész úrnak 
köszönetét szavaztatott.

III. A közgyűlés határozatai folytán szükségessé váll 
intézkedések tárgyában elnök a következőket jelenti:

A székesfőváros polgármesteréhez értesítést intézett, 
hogy az ipartársulat a helyben szervezkedő idegenforgalmi 
egyesületbe 1000 korona alapító tagsági díjjal belép.

A házvétel ügyben jelenti, hogy Barabá; József és 
Wilburger Károly urakkal együttesen megnézett egy igen 
alkalmas helyen fekvő eladó házat, melynek telke 279 
□  öl s ebből 230 □  öl a beépített terület. A ház a IX. 
kerületben, Erkel-utcza 3. szám alatt van, még négy évig 
adómenles, tehát mintegy 10 éves épület lehet. Jelenleg 
elhanyagolt .állapotban van s így műszakilag meg kell 
vizsgáltatni. Ára 00.000 forint, azonban ő azt hiszi, hogy 
82.000 forintért meg lehet kapni, s ez esetben igen jó 
vétel lenne. E véleményének igazolására felsorolja egy 
kimutatásból a bérbeadóit bolt és lakóhelyiségeket.

A választmány az elnök ur jelentését és a házvétel 
iránt tett eljárását köszönettel veszi tudomásul, s ez utóbbi 
ügyben a további eljárásra egy bizottságot küld ki, mely­
nek tagjaivá Krist Ferencz, Wilburger Károly, Vincze 
Lajos és Maloschik Antal urakat választja.

Az országos nyugdíjegyesület javaslatára vonatkozó 
közgyűlési határozat végrehajtása érdekében elnök leg- 
czélszerübbnek vélné, ha Bokros Károly ur mint a nyug­
díj-egyesület elnöke többed magával a legalkalmasabbnak 
látszó módon érvényt szerezne a közgyűlés határozatának.fényt szerezne a közgyűlés

Minthogy Bokros Károly e feladatra készséggel vál­
lalkozik, a választmány az elnök javaslatát egyhangúlag 
elfogadja.

IV. Bemutaítatott: 1) a székesfővárosi tisztviselők 
otthonától érkezett levél, melyben köszönetét mond az 
ipartársulat 20 koronás adományáért;

2) a «Durable» magyar gázizzófény szövetkezettől 
érkezett átirat, melyben az ipartársulati irodában hasz­
nálatban levő izzótestek díjmentes jó karban tartására 
ajánlkozik;

3) Kerscháncz Ferencz vendéglős levele, melyben

bejelenti, hogy elköltözés miatt kilép az ipartársulatból;
4) Braun Ármintól a Stubnya fürdő bérlőjétől érke­

zett levél, melyszerint az ipartársulat tagjai részére kivé­
teles fürdő kedvezményeket ajánl fel;

5) a Budapesti önkéntes mentő-egyesület folyó évi 
május hó 11. napjára kitűzött, XV. évi rendes közgyű­
lésére szóló meghívó.

A választmány mindezt tudomásul véve elhatározza, 
hogy a «Durable» neveze'ü szövetkezet ajánlatát elfogadja, 
a díjmentes kezelésért köszönetét nyilvánítja s erről ne­
vezett szövetkezetét Írásban értesíti.

A Stubnya fürdő bérlője által felajánlott kivételes 
fürdő kedvezményeket az ipartársulat Értesítőjében közzé­
tételi, ajánlattevőnek pedig szintén irásbelileg köszönetét 
nyilvánítja.

Az önkéntes mentő-egyesület közgyűlésére szóló 
meghívó már tárgytalanná vált.

V. Elnök bemutatja:
1) a budafoki «Unio» gyufagyárnak, továbbá Domány 

aradi borkereskedő ezégnek a szállodások nemzetközi 
egyesülete részére szóló meghívását;

2) úgyszintén az előbb említett egyesület elnökétől 
érkezett levelet, melyben a felügyelő tanács nevében kö­
szönetét mond a budapesti közgyűlés alkalmára tervezett 
s neki megküldött programméri;

3) végül a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 
közvetlenül az ipartársulathoz intézett, s a nemzetközi 
szövetség közgyűlésének tagjai részére engedélyezett vas­
úti kedvezményekre vonatkozó leiratát.

Mindez tudomásul vétetvén, illetékességből kiadatik 
a szállodások nemzetközi egyesületének közgyűlését elő­
készítő bizottságnak.

VI. Elnök az előbbi ügygyei kapcsolatban bejelenti, 
hogy a Dreher alapítvány 810 koronát tevő kamatai 
negyven elszegényedett ipartársulati tag között kioszlat­
tak. Egyszersmind bemutatja a kiosztást tanúsító kimu­
tatást azzal a javaslattal, hogy az alapítóhoz intézendő 
értesítő levélben czélszerü volna Dreher Antalt egyúttal 
arról is értesíteni, hogy a szállodások nemzetközi egye­
sülete a folyó évben Budapesten tartja közgyűlését, és 
felkérni, hogy a közgyűlés czéljára valamely nagyobb 
összeget adományozzon.

A választmány az elnök javaslatát egyhangúlag el­
fogadja, s a Dreher Antalhoz intézendő levél mielőbbi 
megszerkesztésére az elnökséget felkéri és elhatározza, 
hogy azt küldöttségileg fogja Dreher Antalnak át­
nyújtani.

VII. Elnök előadja, hogy Dr. Benedek János ország- 
gyűlési képviselő a folyó év május 5-iki országgyűlésben 
lelkes beszédet tartott, s ezen közben kiváló indokolás 
mellett védelmébe vette a vendéglős ipart, a kormány 
kicsinylő bánásmódjával s a pénzügyi hatóságok sanyar­
gató eljárásával szemben.

Ezután a kéznél levő országgyűlési értesítőből fel­
olvastattak az elnök által említett beszédnek a vendég­
lős iparra vonatkozó kiemelkedő részei.

A választmány a felolvasott beszédre Dr. Benedek 
János lelkes éljenzésével felel és elhatározza, hogy ne­
vezett képviselő inhoz köszönő iratot intéz, melyben há­
láját fejezi ki a vendéglős ipar iránt tanúsított élénk ér­
deklődéséért és annak pártfogásáért, s egyúttal felkéri, 
hogy ezen jó indulatát a jövőre nézve is tartsa fenn. A 
köszönő iratot küldöttség fogja átnyújtani.

VIII. Titkár bejelenti, hogy Budapest székesfőváros 
tanácsa a 69163/VI. szánni határozattal megküldte az ipar­
társulatnak a törvényhatósági bizottság 19(11. évi novem­
ber hó 13-án tartott közgyűlésében 1322/901 kgy. számú 
határozattal az 1902. évi január 1-től számított három 
évre megállapított, s a m. kir. belügyminiszter által 
134760/901/III. szám alatt jóváhagyott járdafoglalási díj 
táblázatot. Ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a díjtáblá­
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